

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2024年8月7日

星期三

知菏泽 报天下

农历甲辰年七月初四

HEZE DAILY 第10062期 今日八版



山河新闻二维码

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调

守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建

设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍

宝。要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国教

科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

张伦到鲁西新区宣讲党的二十届三中全会精神

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 奋力谱写中国式现代化菏泽篇章

本报讯(记者 胡德光)8月6日,市委书记张伦来到鲁西新区部分企业,就学习贯彻党的二十届三中全会精神进行宣讲。市委常委、秘书长、统战部部长周生宏,市政协副主席、鲁西新区党工委副书记朱中华参加活动。

在宏励精密模具、山东中杰特种装备,张伦看产品、进车间、问市场,与企业负责人深入交流。随后召开的座谈会上,张伦听取了山东康沃、精进电动、华星油泵等企业生产经营、科技研发、市场开拓等情况介

绍。张伦表示,全会再次重申强调,坚持和落实“两个毫不动摇”,彰显了党中央对发展壮大民营经济一贯的、鲜明的态度。希望大家坚定信心、抢抓机遇,推动企业焕发新活力、塑造新优势。要聚焦主责主业,加强企业管理,积极履行社会责任,狠抓安全生产,努力在新一轮发展热潮中展现新作为、实现新跨越。

随后,结合工作和学习体会,张伦在宣讲中回顾了党的改革历程、菏泽在改革发展中取得的成就。张伦强调,党的二十届

三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,吹响了进一步全面深化改革的号角。全市各级各部门要完整

准确全面领会全会的重大意义,深刻认识坚持党的全面领导这一重大原则,确保改革始终沿着正确的政治方向前进。深刻认识进一步全面深化改革的重大举措,结合实际,推出一系列精准务实的改革举措,最大限度把政策红利转化为发展动力。深刻认识正确的改革方法论,正确处理规划

设计与基层探索的关系,集成推进和重点突破的关系,改革力度、发展速度和社会可承受度的关系,力争取得最好效果。

张伦指出,鲁西新区是全市经济建设主战场、高质量发展排头兵,要聚焦优化营商环境,持续推动全面深化改革。聚焦高水平对外开放,奋力打造区域开放新高地。聚焦构建现代化产业体系,加快培育经济增长新动能。聚焦统筹发展安全,坚决守牢底线红线,为经济社会发展营造良好环境。



竞逐机电设备 制造“新赛道”

8月6日,位于成武县的山东达顺阿尔法电气有限公司生产车间内,工人正在加工输电零配件。据悉,该公司是一家设计、制造和销售封闭母线的国家级高新技术企业,其产品出口到亚非等“一带一路”沿线国家。近年来,菏泽大力发展机电设备制造业,初步形成了集聚新能源汽车零部件、电池、输变电设备、工程机械零部件等综合发展格局。2023年,全市机电设备制造业规模以上企业达到315家,实现营业收入538.2亿元。

记者 李若生 摄

重点项目 巡礼

山东格林凯瑞:

在创新路上奋力奔跑

前不久,在上海市杨浦区雨污水水质混接情况和生态环境情况的普查现场,由山东格林凯瑞精密仪器有限公司自主研发的“C70便携式多参数水质分析仪”大放异彩,成为水质监测的得力助手。

在普查现场,工作人员熟练地操作着该仪器,从雨水井中提取样本进行检测。其小巧便携、简便易用的特点令人眼前一亮,能快速检测出水样的多项关键指标,为雨污水水质普查工作提供了高效、可靠的水质分析数据,也为政府制定环保政策和措施提供了有力的数据支持。

长期以来,位于鲁西新区九为产业园的山东格林凯瑞精密仪器有限公司专注于实验室水质分析、水质在线自动监测、户外

水质检测等水质环保仪器的研发、生产和销售。随着其服务网络体系的不断扩展,市场份额持续增大,知名度也日益提升,企业发展呈现出蓬勃态势。

回顾企业的发展历程,创新和研发始终是其核心动力。尤其是在2019年,企业成功研发出一款多参数水质测定仪,该产品在市场上取得了巨大成功,销量迅猛增长,为企业带来了丰厚的回报。这一成果让企业更加坚信,一款强有力的产品是赢得市场的关键,以技术为导向,进行产品研发、升级是正确的发展路径。

公司副总经理王一表示:“科技创新让我们尝到了甜头,作为受益者,我们深知创新的重要性,每年不断加大科研投入力度,致

力于开发更有价值的产品。”

然而,研发之路并非一帆风顺。企业在研发过程中面临着诸多困难,稍有不慎,就可能影响企业的整体发展规划。为了少走弯路,企业在产品定位和研发时需要谨慎斟酌。今年,企业再次取得重大突破,成功研发出在线硬度分析仪、全光谱水质分析仪、自动颜色测定仪、挥发性脂肪酸试剂4款产品。这些产品不仅具有省时、体积小、优势,还极大地提高了检测效率,在行业内获得广泛认可。其中,在线硬度分析仪更是实现了从采样到分析、从出结果到上报的全自动化,整个过程仅需五分钟,大大节省了人力,提高了效率和数据准确率。

如今,企业以卓越的创新能力和强大的

研发实力和对市场的敏锐洞察力,在水质检测领域走出了一条独具特色的发展道路。他们在水质分析领域的研究中取得了多项核心技术突破,拥有50余项国家专利,已推出数十款水质分析仪器,服务对象涵盖了全国各地的政府生态环保部门、高校院所、产业集团等,充分彰显了其强劲的研发创新能力和企业核心竞争力。

“我们现在正处于转型关键期,从专门研发生产水质环保检测类产品逐渐向实验室通用仪器拓展。尽管在新赛道上面临着未知挑战,但市场容量更大的机遇也摆在眼前。”王一表示,他们将通过不懈努力,在技术上取得更多突破,为水质检测事业和环保事业作出更大的贡献。 记者 王燕

单县:多渠道推动党纪学习教育“不打烊”

本报讯(通讯员 王晓兰 丁猛 记者 王富刚)“典型案例中提到的这个人是我以前的同事,没想到他会走上违反党纪国法的道路。”近日,单县纪委监委“廉政教育宣讲团”成员在县政协开展党纪学习教育宣讲结束后,一位干部感慨道。

党纪学习教育开展以来,单县纪委监委深刻认识到开展党纪学习教育的重要意义,将其作为加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,以“点单”与“派单”相结合的形式,把党纪宣讲、警示教育与主责主业贯通融合。

“我们采取‘理论+案例’的授课方式,现场答疑解惑,让党员干部弄清楚可为、不可为的界限。”该县廉政教育宣讲团成员表示。通过集中党纪宣讲与常态化廉政宣讲相结合,分层次分领域编写4个宣讲提纲,深入阐释习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述以及《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)中有关“六项纪律”的核心要义。针对统管单位,廉政教育宣讲团成员以“派单”方式开展宣讲,非统管单位开展宣讲,真正做到党纪宣讲全覆盖,推动广大党员干部逐章逐条学、融会贯通、把遵规守纪刻印在心里。目前,该县“廉政教育宣讲团”共开展宣讲90余场次,受众近4000人次。

据悉,该县纪委监委注重用身边事警醒身边人。根据今年以来被查处领导干部的特点,深入分析涉案人员特点,案发原因以及应当汲取的教训、对策建议,制作年轻干部违纪违法案例警示教育录——《莫让年轻有为变“妄为”》,让警示教育从“大水漫灌”转变为“精准滴灌”。同时该县发挥廉政教育基地用“案中人”点醒“梦中人”作用,更新本地近期典型案例及《条例》相关条款内容29处,“零距离”感受违法违纪惨痛教训,以反面教材为戒,筑牢党员干部拒腐防变思想防线。截至目前,70余家单位5100余名干部职工参观了廉政教育基地。

在推动党纪学习教育过程中,该县纪委监委以问题为导向,把群众身边不正之风和腐败问题集中整治与党纪学习教育结合起来,以养老保险、农村“三资”管理为“小切口”开展专项整治,紧盯危房改造、特困人员供养、村级财务收支和民主监督等重点,着力发现和纠正“一言堂”、资金收支不透明及虚报冒领优亲厚友等问题。

“严肃查处村集体‘三资’管理中的腐败问题,巩固提升农村集体产权制度改革成果,让党纪学习教育见行见效。”该县“三资”专项整治工作组表示。目前,共查处群众身边不正之风和腐败问题25起,党纪政务处分32人,办好办实群众身边的每件“关键小事”,推动党纪学习教育走深走实。

“党的二十届三中全会强调,要巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育。虽临近收官,但党纪学习教育只有进行时,没有完成时。”该县纪委监委主要负责人表示。下一步,单县纪委监委将围绕党风廉政建设开展日常宣教活动,把身边的“教训”变成“活教材”,持续增进民生福祉,多渠道推动党纪学习教育“不打烊”。

郓城县纪委监委举办

“学条例 明纪律 正作风”主题讲述会

本报讯(记者 王振宇)日前,郓城县纪委监委主办的“学条例 明纪律 正作风”主题讲述会在县委党校一楼报告厅举行。

讲述会精选《审查调查工作中的酸甜苦辣》、《小纪检 大情怀》等十余个凝聚正能量的优秀作品,通过讲述、朗诵、歌曲、情景剧等形式,抒发新时代纪检监察干部对党、对祖国、对纪检监察事业的真挚情感,展示纪检监察干部昂扬向上、忠诚担当的精神风貌。

讲述会现场气氛热烈,大家纷纷表示,通过这场主题讲述会,切实感受到了新时代纪检监察事业的重要性和必要性,充分体会到了纪检监察人的无私无畏和为民情怀,令人深受鼓舞、倍感振奋,今后要学习借鉴先进者的宝贵经验,以更饱满的热情和更高昂的斗志,为全面从严治党向纵深推进、奋力谱写中国式现代化郓城篇章提供坚强保障。

党纪学习教育

山东省第六生态环境保护督察组向 菏泽市交办信访举报件情况(第十三批)

8月6日,山东省第六生态环境保护督察组向我市交办第十三批信访举报件655件。交办的信访举报件中,涉及牡丹区87件、定陶区41件、曹县89件、成武县43件、单县65件、巨野县54件、鄄城县118件、郓城县57件、东明县47件、鲁西新区54件。涉及环境问题655个,其中大气污染问题265个、水污染问题211个,生态环境问题3个,固废污染问题94个、土壤污染问题8个,噪声污染问题41个,其他问题33个。

根据安排,省第六生态环境保护督察组督察进驻时间为2024年7月23日至8月12日。进驻期间,设立专门举报电话:0530-5138775,专门邮政信箱:菏泽市A019信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。

省级环保督察进行时